Sujet bac STL Biotechnologie Polynésie Juin 201&r{€ttion)

UN EXAMEN A L’'HOPITAL
PARTIE A : L'imagerie médicale

1. Le rayonnement gamma utilisé en médecine

1.1. Le document A1l montre [utilisation du scannX utilisé en imagerie médicale. Le
rayonnement X est donc un autre rayonnement upbse I'imagerie médicale.

1.2.
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2. L'utilisation du fluor 18 en tomographie
2.1. Le noyau de fluor 18 est constitué de 18éard, 9 protons et 9 (18 — 9 = 9) neutrons.

2.2. Un noyau radioactif est un noyau instablesguiransforme spontanément en un autre noyau et

gui s'accompagne de I'’émission d’'une particule.
Le temps de demi-vie est le temps au bout duguelditié des noyaux, initialement présent dans un

échantillon, se sont désintégrés.
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Annexe A4 — Evolution du nombre de noyaux en fonction du temps.

On choisit la courbe dose D2 mais on obtient lenméésultat avec la courbe dose D1. On détermine
le temps de demi-vie lorsque la moitié des noyaitialement présents se sont désintégreés. Initiagnon
a 800x16° noyaux donc le temps de demi-vie se détermine #00x13° noyaux soit 110 minutes.
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Annexe A4 — Evolution du nombre de noyaux en fonction du temps.

A l'instant initial le nombre de noyaux de la dd3# est de 380x*8 On détermine le temps pour
lequel ce nombre est divisé par 8 soit 47,5%1Boit pour un temps d’environ 320 minutes.

2.5 En appliquant les lois de conservation du mendie masse et de charge :
18 =18+ Adonc A=0
9=8+Zdoncz=9-8=1

2.6 la particule X est un positron ndi. Il s’agit d’'une radioactivit@”.

2.7 Les patients doivent boire de I'eau pour foleeprocessus d’élimination de la substance du
corps humain.

2.8 L'unité de I'équivalent dose est le sieversgimbole Sv.

2.9
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| =1, donc — =™ =% =98x107 soit environ, -
0

2.10 E représente I'énergie du photon en joylec(lh vitesse de la lumiére dans le vide en'rets
A la longueur d’onde du photon en metres (m).

2.11

34
E :%3 donc A= NG 08026107 x 2098<10° _ 10y

E 8190x10™*

3. La chimie dans le contrdle qualité
3.1. Une base est une espéce chimique capabhptir an ou plusieurs protons H

322 HA+OH - A + HO

3.3. Le pictogramme indique qu’il s’agit d’'une wiwdn corrosive. Il faut donc utiliser, en plus de
la blouse, des lunettes et des gants lors de Igpuolation.

3.4 pH=7,4donc supérieur a 7. Le sang est basiq



PARTIE B : Consommation d'une ambulance diesel

1. Rendement global du moteur diesel de 'ambulance

Moteur

carburant + air

Transmission

1 - Energie chimiqu

3: Pertes : Energie thermiqt

2. Ambulance a moteur diesel
2.1 On a la relation :

v:% donc t=—=—=022h
t=0,22x3600 =800 s

2.2. E=2,9x3,6x106=1,04x10J

E,=P,xt donc P, =—==""""" =13x10°W
t 80C
2.3
Y4
n=—% donc E, -5 104410 _ 40x10" J
. n 026

3. Consommation réelle de 'ambulance
3.1 1kgde carburant 43 MJ soit 4,3x10J

m ~ 4,010 J
4,0x10’
m=——— = 093k
43x10’ P3kg
3.2
p=— donc V:m:%_l]_
o 084
3.3 1,1L - 20km

V - 100 km

V= 11x100

=55L

La consommation est de 5,5 L pour 100 km

> - Energie mécaniqt




4. Influence du parcours sur la consommation de limbulance
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Les conditions extra-urbaines apparaissent dea80R00 s. Les accélérations sont représentées en
rouge. Il y a 4 accélérations (la vitesse augmenteours du temps). De méme, il y a 2 décélérafiians
vitesse diminue au cours du temps) et 5 palierstdsse (la vitesse est constante au cours du }emps

Spesd, kmh

4.2 Sur I'annexe B1, il roule & 70 krit.pendant 2 phases :
-de 840 s a 890 s soit50 s
- de 980 s a 1040 s soit 60 s

Il a roulé & la vitesse de 70 knt.pendant 110 s.

4.3 Sur le document B1, il passe de la vitesséerul800 s & la vitesse de 70 kih. 840 s.
L’'ambulance met donc 40 s pour d’une vitesse raull® km.H.

4.4 Sur le document B1, on peut voir des phasascdlérations plus nombreuses et des paliers de
vitesse moins importants pendant les conditionaings par rapport aux conditions extra-urbainessiGie
qui explique les variations de consommations dosipée le conducteur.

5. Influence de la vitesse de I'ambulance sur la ssommation
5.1 F estexprimé en newton (Ig)est exprimé en kg.th S en et ven mz3s.

5.2 Si on divise la vitesse par deux, la force digisée par quatre car la force, la vitesse est
proportionnelle au carré de la vitesse. Cela awar gonséquence de diminuer la consommation de
'ambulance car on diminue la force de résistarredynamique.

6. Influence de la masse de I'ambulance sur la camamation
6.1 D’'apres le tableau du document B3, les panasé&tudiés sont : la masse, 'aérodynamisme et le
roulement. Celui qui différencie les deux ambulanest la masse.

6.2 Ce parametre, la masse, agit sur I'énergike wdulement et I'énergie utile accélérations.
L’expression littérale de ces deux énergies déplenid masse.

6.3 Bitotale = Eus + Bur + Eus = SXGXx19,2 + Gxmx0,82 + mx0,011
EutotadA) = 0,70%19,2 + 0,012x1490%0,82 + 1490x0,011 54J au 100 km
Eutotaid B) = 0,70%x19,2 + 0,012x900%0,82 + 900x0,011 = 322au 100 km

Eutotale(A) - Eutotale( B) - 44,5 - 3212
Eutotale ( A) 4415

6.4 Ecart relatif = = 0,28 s0it 28 %

6.5 Le gérant doit privilégier I'achat d’'une amdnte de type B car elle consomme 28 % d’énergie
en moins que le véhicule de type A.



